

维护处理随意,难见销售商注册信息

# 小区售水机 能放心用吗

文/本报记者 赵松刚 片/本报记者 孙国祥



7日,有读者致电反映,潍坊市区内不少小区安上了自动售水机,在给小区居民提供便利的同时,售水机的安全问题也引起了居民担忧。

7日,记者在走访调查中发现,小区内设立的自动售水机安装情况比较混乱,日常维护处理随意,而对自动售水机的监管,至今没有相关部门出台管理规范。



不少小区都安装了自动售水机。

## 自动售水机 “悄悄”安装

7日,在东风街松鹤园小区内,一台崭新的“天天一泉”牌反渗透直饮水设备安在小区路边。该设备的生产公司为北京天天一泉环保科技有限公司,上面贴有“5升水只需一元钱”的标签。

在这台售水机设备上,设有投币区域、读卡区域、灌装按钮、金额、出水量等,右下角上贴着卫生部门、工商部门、质监部门等颁发的相关检验检测证件。

记者从小区内的居委会得知,这台设备安装以后,给小区内的不少居民带来了方便。然而,这台自动售水机却是“悄悄地”安装的,并没有经过小区管

理方居委会的同意。而安装该售水机的人,并非正规售水机公司,而是小区内的一名居民。

原来,松鹤园小区内没有物业,小区一直都是居委会进行管理。按照相关规定,占用小区的公共场地,必须要经过小区居委会同意才能够使用,但是在没有得到居委会许可的情况下,这台机器就被安装上了,“这台机器是在周末安上的,周一上班的时候我们才发现。”居委会一名工作人员说,因为是小区内的居民安装的,他们也不好说什么。

## 维护记录 到9月份就没了

在潍坊职业学院宿舍,另外一台由北京一公司生产的售水机也在正常运行中。与松鹤

园小区不同的是,这台自动售水机已经使用了一段时间,上面布满了不少灰尘,列有“维护记录表”一项。

从这份维护记录表上可以看到,该记录表是在2012年9月开始使用的,并且在9月5日、9月8日、9月9日有过维修记录,TDS(溶解性总固体)、保洁、运行、维护员等项目都有当时的检查记录。然而,从9月9日至今,再没有任何的维护记录。

根据该售水机上留下的电话,记者联系到该售水机的工作人员。对方告知,他是该售水机在潍坊的总代理,所有该品牌在潍坊的安装、销售都由他负责,和市面上的桶装水相比,同等重量下,每桶的价格可以便宜1.3元左右。

这名工作人员告诉记者,该售水机的水源来自小区内的家用自来水,经过内部系统的

过滤后,向小区内持卡的市民销售,水内的杂质则排到了下水道汇总。对维护记录的缺失,对方解释是因为太忙没有及时填写维护信息。

## 难见售水机 销售商注册信息

7日当天,记者对松鹤园小区、潍坊职业学院宿舍、名门世家、圣荣小区等进行走访调查,发现小区安装自动售水机的情况以个人代理安装为主。售水机水源也多来自小区居民自来水,经过过滤后,销售给持卡居民。

然而,部分自动售水机上缺失维护记录,且没有提供相关部门提供的检验认证,从小区居民自来水进行过滤,是否符合相关标准?这些售水机的

水质是否干净?是否如宣传所说,包含各种矿物质?很多的问题令人担忧和质疑。

按照有关规定,从事某项产品代理,向市民进行销售,应该办理相关营业执照,以便进行监督管理。7日,记者从工商部门发现,目前潍坊市内的这些自动售水机生产厂家虽有工商注册信息,但是潍坊本地的售水机代理商大多是个人经营,基本未进行工商登记注册。出现问题后,难以找到相关负责人。

另外,记者从潍坊市质监部门获悉,目前小区内的自动售水机还没有一个统一的规范管理标准,对水质的检测、日常维护的监管,只能依靠生产厂家或者代理商的内部规定和自觉性。对小区自动售水机的监管,暂时还是一个监管空白。